
ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 07 DE AGOSTO DE 1991

PRESIDENTE: EXMO SR. MINISTRO PEDRO ACIOLI

SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: DR. AMIR SARTI

SECRETÁRIA: MARIA DO CARMO PEDROSA MOURA

Às quatorze horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros Garcia Vieira,

Demócrito Reinaldo e Gomes de Barros foi aberta a sessão.

Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior.

PALAVRAS DE BOAS-VINDAS AO EXMO SR. MINISTRO GOMES DE BARROS

O EXMO SR. MINISTRO PEDRO ACIOLI (PRESIDENTE): Srs. Ministros, Exmo

Sr. Subprocurador-Geral da República, Dra. Secretária, funcionários

da Casa e meus senhores. Na sessão passada, no reinício dos

trabalhos da Primeira Turma, tivemos a feliz oportunidade de saudar

o novel membro integrante da Corte, o Desembargador Demócrito

Reinaldo.

Fiz, na oportunidade, um relato geral a respeito dos componentes da

Primeira Turma. Afastou-se da Primeira Turma, por implemento de

idade, o Eminente Ministro Armando Rolemberg. Sua Exa. presidiu com

acerto, eficiência e zelo os trabalhos desta Turma; também

afastou-se, por motivo íntimo, particular, o Eminente Ministro José

de Jesus. Sua Exa. também, como componente da Turma, sempre deu

prova

cabal, eficaz e de grande tirocínio jurídico e bom senso nos

julgamentos dos feitos. Por último, o Eminente Ministro Geraldo

Sobral, que eleito Corregedor-Geral, também afastou-se da Turma.

Sobre Sua Exa. nada mais tenho a acrescentar, porque na sesssão

passada fiz um relato a respeito de seu trabalho, como grande Juiz,

prestado a esta Turma e, ainda, porque fomos colegas, substituindo-o

em Sergipe, quando Juiz Federal em Alagoas.

Hoje, para felicidade nossa, renova-se a Turma com mais um membro,

o Eminente Ministro, o companheiro Humberto Gomes de Barros. Sua

Exa. é oriundo da classe dos Advogados. Exerceu as atividades de

Advogado aqui em Brasília. Foi Procurador-Geral do Estado no Governo

de José Aparecido, tendo sido convidado para exercer idêntica função

no Governo dinâmico de Joaquim Roriz. Sua Exa. , como Advogado,

sempre se portou com zelo, dedicação e eficiência no exercício da

nobre função de Advogado.

Nesta Corte, tenho certeza absoluta, que saberá honrar a tradição da

família Gomes de Barros, que tanto trabalhou pelo engrandecimento do

Estado das Alagoas. É filho de um grande brasileiro, de um grande

alagoano. No meu Estado, o pai do homenageado. Dr. Humberto Gomes de

Barros, foi advogado, Promotor, Procurador, Deputado Estadual,

Deputado Federal e, por último, Juiz Federal. À época, trabalhei com



o pai do Eminente Colega Gomes de Barros, onde fui Juiz Federal

Substituto. Tivemos um convívio salautar no meu Estado, ele, Dr.

Carlos Gomes de Barros, homem de alta experiência, saber jurídico e

e um cavalheirismo a toda prova. Posso dizer o mesmo a respeito de

seu filho, este jovem Advogado, que hoje tem assento na Corte e

integra a Primeira Turma.

A Sua Exa. desejo muitas felicidades nesta Turma e na Egrégia Corte.

Meus Parabéns.

O SR. DR. AMIR SARTI (SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA):

Eminente Ministro Presidente, Srs. Ministros, nobre Ministro Gomes

de Barros, O Ministério Público Federal não poderia deixar de

associar-se às homenagens que, justificada e devidamente, lhe são

prestadas pelo Eminente Ministro Presidente desta Primeira Turma,

dando-lhe as boas-vindas ao nosso convívio e desejando-lhe melhores

votos de felicidade pessoal e de completo êxito profissional.

PALAVRAS DE AGRADECIMENTOS

O EXMO SR. MINISTRO GOMES DE BARROS: Sr. Presidente desta Egrégia

Turma, Eminente Representante do Ministério Público, Colegas

serventuários, Srs. Advogados, queridos Colegas, permitam-me que os

chame assim, faço hoje o meu DEBUT como magistrado. Venho, como

registrou o Presidente Pedro Acioli, da categoria dos Advogados, que

ultrapassando os limites da generosidade e penentrando na seara da

caridade dedicou-me a maior das homenagens que pode receber um

advogado brasileiro: emprestou-me ao Poder Judiciário, ao Superior

Tribunal de Justiça. Ser objeto de semelhante empréstimo, é motivo

de grande envaidecimento, mas também, de preocupação. É que a

sublime metamorfose do advogado em magistrado resulta em

compromissos, no sentido de que, no Tribunal, o causídico

transformado em juiz deve honrar a categoria de onde proveio. Esta

categoria profissional - a dos advogados: foi e continua sendo, uma

das grandes paixões da minha vida. Por três décadas, atuei como

advogado militante. Durante quase vinte anos, prestei serviços ao

Conselho da Ordem dos Advogados do Brasil - Esta entidade,

insuperável. Entre as corporações de todo o mundo, transcendeu os

limites de uma entidade corporativa, para se transformar numa

entidade que atua no âmbito institucional, como guardiã do Estado de

Direito.

Tenho a honra, a satisfação e a responsabilidade de suceder ao

Eminente Sr. Ministro Armando Rolemberg, a quem sou unido por uma

feliz coincidência. A minha primeira sustenção oral como advogado,

no velho Tribunal Federal de Recursos, foi proferida num processo em

que era Relator o Eminente Ministro Armando Rolemberg, de quem ouvi



observação, no sentido de que, apesar da minha juventude naquela

época, trazia razões sérias, jurídicas e consistentes. Minha atuação

- dizia Armando Rolemberg, também jovem naquela época - era um sinal

de esperança na juventude do Brasil. Essa grande homenagem que

recebi há tanto tempo nunca mais haverei de esquecer.

Fora essa, tenho também a feliz coincidência de estrear esta Colenda

Primeira Turma, presidida pelo Eminente Ministro Pedro Acioli, amigo

de longuíssima data, amigo de meu pai, meu amigo fraternal, o que

faz com que, neste momento, a minha emoção seja potencializada ao

extremo.

Quero prestar a minha homenagem, também, ao Eminente Ministro Jacy

Garcia Vieira, perante quem advoguei quando Juiz Federal e como

Ministro. Em relação a ele, a admiração transformou-me em seu amigo.

Criando-se uma daquelas amizades que, por serem geradas na

admiração, são imperecíveis.

Também presto a minha homenagem ao nobre Colega Ministro Demócrito

Reinaldo como eu, recém chegado à Corte, mas, diferentemente de mim,

um mestre na arte de distribuir Justiça; ao nobre Representante do

Ministério Público e a todos. Peço somente que, neste momento em que

começa a minha experiência d'aquém cancelos, tenham paciência,

ajudem em meu aprendizado, porque aqui estou para aprender e os

encaro, a todos, como preceptores.

Comprometo-me perante meu pai o saudoso Carlos Gomes de Barros, com

grande emoção para mim, lembrado neste momento pelo Eminente

Presidente Pedro Acioli. Perante ele, que começou a vida como

Advogado e terminou como Magistrado, prometo neste momento, a meus

Colegas Advogados, ao Ministério Público e a meus Pares que

procurarei ser como foi Carlos Gomes: um Juiz que fez da bondade uma

técnica de distribuir Justiça. É este o compromisso que assumo. Peço

a meus Colegas, aos Srs. Advogados e ao Ministério Público,

paciência para com este aprendiz de Juiz.

Muito Obrigado.

J U L G A M E N T O S

Encerrou-se a sessão às 16:20 horas, tendo sido julgados 19

processos, ficando o julgamento dos demais feitos adiado para a

próxima sessão.

Brasília, 15 de agosto de 1991

MINISTRO PEDRO ACIOLI

Presidente da Turma

MARIA DO CARMO PEDROSA MOURA

Secretária da Turma


